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Dugnad - hvem er det? 
Turprogram sommer/høst 2010 

Padjelanta Nasjonalpark 
5 turer med Turbo



Dugnad – hvem er det?
Dugnad, det er Einar Gerhardsen det og alle de 
andre som bygde landet en gang i forrige årtusen. 
«Dugnad», ordet oser av arbeidsfolk og sosialisme, 
røde flagg og gul mixture. Nå er landet ferdig bygd, 
han Einar er død, sosialismen ligger i bokhylla og 
vedlikeholdet av dette byggverket tar vi en gang i 
framtida. 

Blikket glir innover viddene. Vi vandrer med sekker. 
Ryggene er ikke helt vant med denne oppakningen. 
Det er godt å være underveis, men det skal også bli 
godt å komme fram. Jeg har vært der før, på denne 
hytta. Jeg vet hvor den ligger, jeg vet hva som ven-
ter meg. Der er plass til å slappe av, varme seg, 
spise god mat, hyggelig prat og søvnen, ja søvnen 
på hytta kan ikke sammenlignes med noe annet. 
Vel framme får jeg bekreftet hva jeg forventa. Hytta 

Reidulf Larsen og Ole Hagbart Seljelv legger klopper ved Goldajavre. Foto: Helge O. Helgesen
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Kjellaug og Ivar

på vandring i Nordreisa

Foto: Toril Skoglund

er rein og ryddig. I taket henger kjøkkenhåndklet 
ferdig tørka etter forrige bruk. Vedkassa er full og 
det er bare å fyre opp. Gasskranen åpnes og etter 
hvert kommer middagen på bordet. Når jeg seinere 
på kvelden gjør meg et nødvendig ærend i skjåen 
slår det meg at her er ved for mang en varm kveld. 

Frivillige blir lykkeligere på jobb, hevdes det. Funn 
det refereres til, viser til undersøkelser som peker i 
retning av at folk som har deltatt på dugnad, føler 
økt velvære dagen etter et dugnadsarbeid. Grunnen 
kan være en opplevelse av mestring, flere og 
sterkere sosiale relasjoner og følelsen av atspre-
delse fra sitt betalte yrke eller vanlige hverdag. 
(Nordlys, 27.3.10)

Noen – det må være Einar Gerhardsens «barn» – 
legger til rette for at jeg skal ha en hytte å komme 
til og ha et godt opphold der. De legger til rette for 
at jeg har et mål for min tur og de legger til rette 
for min sikkerhet. For mange er disse tro sliterne 
usynlige. Noen virker utrettelige og har en tilsynela-
tende atferd som noen lykkelige duracell-kaniner. 
Skjønt, man blir kanskje ikke trøtt av dette arbeidet? 
Kanskje bare lykkeligere og øker sitt eget velvære? 
Og de er kanskje heller ikke usynlige? Kanskje har vi 
møtt dem på hytta, i skogen eller sett et bilde i 
Fjellvåken?! 
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Uten frivillig innsats kan man legge ned Troms 
Turlag. Skal man hyre inn arbeidsfolk og betale 2-3-
400 kr timen til hyttevask, vedsjau, branntilsyn, 
beising, vedlikeholdsarbeid, dass-tømming, sen-
getøyvask, rydding av stier og merking, vedlikehold 
av bruer, turplanlegging og turledelse, artikkelskriv-
ing og redigering av tidsskrift, arbeid i styre og 
utvalg………det sier seg selv. 

Troms Turlag ønsker å tilby deg en lykkelig mandag 
etter en inspirerende dugnadshelg. Vi kunne ha til-
budt deg en helg med dasstømming m.m. for kun kr 
1500. For hva er 1500 for økt lykke og velvære? 
Inntil videre kjører vi kampanje!!. Du skal tilbys ikke 
bare dass-tømming, men også fellesskap, overnat-
ting, meningsfylt arbeid og tilfredsstillelse over at 
du har bidratt og lagt til rette for mange andre. Alt 
dette for den nette sum av kr 0,-. 

Jeg gleder meg til neste møte!!

PS. Og dugnadsånden er ikke død. Over halvparten 
av Norges befolkning bidrar på ulik vis i det frivillige 
arbeid.

Av Alf Iver Kinge

Som alle de andre hyttene til Troms Turlag er Steinbøhytta 
et resultat av god dugnadsinnsats. Foto: Toril Skoglund

Hanna R. Bockelie – blid dovasker. Foto: Jorunn MørkvedInnvielse av nysnekret benk på Golda. Foto: Helge O. Helgesen

Jan Thomas Schwenke på dugnad på Nedrefosshytta. 
Foto: Jorunn Mørkved
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Fram og tilbake er like langt
Når arbeidet gjør framgang, men noen sjakktrekk set-
ter deg tilbake til startpunktet, så føles veien dobbelt 
så lang. Men ordtaket har rett: resultatmessig er du 
like langt. Slik erfaring har mange gjort seg, og som 
regel medfører det ergrelser, tidsspille og ressursfor-
bruk.

En slik sak har Statskog og Troms Turlag gående med 
et prøveprosjekt vi har kalt «Hundeannekset på 
Gappo». Annekset er ei lita bu på 14 m2 og skal være 
et overnattingstilbud til turvandrere med hund. Den 
ble ført opp på dugnad høsten 2008. Mange turgåere 
har etterlyst åpninga av annekset som etter snart to 
år fremdeles står uferdig.

Annekset ble ført opp et godt halvår etter at alle for-
maliteter var i orden med bla byggetillatelse fra 
Storfjord kommune og tomteplassering fra Statskog 
som er grunneier. Statskog har i ettertid sett det slik 
at annekset fikk ei uheldig plassering i terrenget og 
at Statskog dermed skulle ha vurdert eget vedtak 
bedre. Statskog har ut fra estetiske hensyn bedt 
Troms Turlag flytte annekset til ei mer egnet tomt. I 
ettertid har det vært to befar-
inger uten at den endelige 
løsninga foreløpig er funnet.

Troms Turlag og DNT Oslo & 
Omegn der sistnevnte er den 
formelle eieren av hyttean-
legget, har sagt seg villige til 
å flytte annekset. Men det er 
slik at verken TT eller 
Statskog ønsker å pådra seg 
ekstra utgifter med flyttinga. 
Det må derfor foregå på en 
hensiktsmessig måte som 
medfører minst mulig res-
sursforbruk og på en måte 
som skåner bygget for skader.

Det er veldig bra at Statskog ivaretar det estetiske 
hensynet på fjellet, og det skal Troms Turlag bidra 
med. I tillegg skal det ved tomtevalg også tas hen-
syn til grunnforholdene og ikke minst skal vær og 
vind og snøforholdene vurderes. Også praktiske hen-
syn skal tas til avstand mellom hyttene i hyttetunet 
på Gappo.

Da jeg forrige sommer besøkte en del turlagshytter i 
Sør-Norge, var det naturlig å dra sammenligninger 
med annekset på Gappo. Selvfølgelig var det lett å 
tenke seg at Statskog praktiserer forskjellige este-
tiske grunnregler ved tomtevalg. Men det blir en fly-
vetanke og ganske umulig å vite. Flere hytteanlegg 
hadde flott beliggenhet ved fine fiskevann, men noen 
av de hadde plassert hyttene på de høyeste knau-
sene. Kanskje var det et viktig moment i plasseringen 
at hyttene skulle være lett synlig i et værhardt høy-
fjellsområde. Uansett tenkte jeg at så ille kunne jeg 
aldri beskue annekset på Gappo hvor jeg enn sto 
plassert på den merka stien. Og gudskjelov for det.

Av Jorunn Fleten

Hundehytta på Gappo. Foto: Jorunn Mørkved
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Hedersmann og æresmedlem 
Jarle Nilsen forlater Nord-Norge
– men ikke Troms Turlag!

Av Jorunn Mørkved

Jarle har vært aktiv i Turlaget i 38 år. Og når jeg sier 
aktiv, betyr det til enhver tid. Og når Jarle har et verv, 
brenner han for det han har påtatt seg. Han er kjent 
for sin store entusiasme og evne til å gjøre ting skik-
kelig. Hvor mye tid han har ofret for Troms Turlag er 
det vel bare Berit, kona hans, som vet!

Utmerkelser
Det er mange år sida han ble utnevnt til æresmedlem 
i Turlaget. At han fikk denne æren i såpass «ung» 
alder, sier mye om arbeidet han har lagt ned. Jarle 
har i tillegg fått «Den gyldne varde» for innsatsen for 
TT.

Turleder og medlem av turutvalget
Han har vært turleder på ulike turer, både på «bort-
overturer» og på Fjellsportgruppeturer. Som mange 
lesere vet, var Jarle en av initiativtakerne til etable-
ringa av FSG for 21 år sida. I den perioden var han vel 
mest aktiv i fjellsportmiljøet. Han var med i styret i 
FSG en periode og deltok også som leder på brekurs 
og turlederkurs.

Som medlem i Turutvalget gjorde Jarle en solid inn-
sats for å arrangere turer i «nytt» terreng og ulike 
tematurer. Han vektla også bedre informasjon til del-
takerne om turene og «turlederpakken» til alle turle-
derne, hvor de bl.a ble pålagt å sende evaluering av 
turen i etterkant. 
 
«Fjellvåken» og «folderen»
Han var i en del år også med i redaksjonen i bladet 
du holder i handa. I denne perioden forfattet han tur-
beskrivelser til alle TT-turene, og de var ikke få. 
Kanskje han gir det ut som bok en dag? Jarle har i 

alle år etter at han forlot redaksjonen skrevet artikler 
og forsynt oss med bilder, og vi takker ham for det.

Han har lagt ned mye arbeid i «folderen», det lille 
opplysningsheftet som bl.a beskriver alle hyttene og 
stiene til TT. Folderen har blitt fornyet og forbedret i 
flere omganger, og Jarle har lagt ned betydelig arbeid 
hver gang.

Hyttetilsyn og merkeutvalg
Jarle var hyttetilsyn på Rosthytta i en periode. 
Kanskje det ble for «stillestående» for den aktive 
mannen? I alle fall, perioden ble ikke veldig lang, og 
Jarle gikk inn i Merkeutvalget med liv og lyst. Her var 
det mye å ta av både av remerking, omlegging og 
nymerking, klopping, sikring av bruer og sikring av sti 
ved Nedrefossen. En av de mest arbeidskrevende 
oppgavene har vært merking av ruta Somas-

Jarle Nilsen. Foto: Harald Bohne
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Nedrefosshytta-Reisajavre. Her har Jarle brukt mange 
feriedager!

Skilt
Det er Jarle som har laget skiltene som viser veg i 
fjellet. Ikke nok med det, i skrivende stund er han i 
gang med å produsere femti nye skilt som skal anvi-
se aske- og søppeltømmingsplass og tisseplass ved 
hytteanleggene. Alt er håndlaget: Han bruker sjab-
long til å tegne bokstavene, tapper de ut med tapp-
jern og maler de til slutt. Seinere skal de bæres opp 
til hyttene, monteres osv… En megajobb!

Kystleden og A 10
Arbeid er i gang for å finne muligheter for en kystled 
i de ytre områdene av fylket vårt. Dette arbeidet er 
enda i sin spede begynnelse, men Jarle er engasjert 
og ser at en slik led vil være mulig å realisere en 
gang i framtida.

Rutenettene i hele Europa skal bindes sammen til et 
nettverk. DNT er hovedentreprenør for den norske 
delen, og de har trukket Jarle inn i dette arbeidet i 
Finnmark. (Se artikkel i nr 1/2010)- Lidenskapen føl-
ges opp med årlige vandringer fra Gibraltar og nord-
over langs en av disse rutene.

Turplanleggeren
Jarles entusiasme og engasjement under turplanleg-

ging i forkant og undervegs har vært til stor glede og 
nytte for turdeltakerne. I særstilling står den etappe-
vise private langturen Norge på langs, hvor deltaker-
ne har varige og gode minner. Karene som var med 
fullroser Jarle for god planlegging. Han kunne ruta 
med navn på alle fjell, vatn og elver osv. 
Begeistringen smittet over på deltakerne og sveiset 
de sammen i et varig vennskap. 

Fortsatt mye å gjøre i Troms Turlag
Jarle har mye han fortsatt brenner for her nord, og 
han vil nok sette av tid til Nord-Norgesbesøk mellom 
etablering av ny heim i Ytre Enebakk, samvær med 
fire skjønne barnebarn og utforsking av mye nytt tur-
terreng. Vi ønsker Berit og Jarle lykke til med sin nye 
tilværelse.  

Takket være Jarle Nilsen er turløypene til Troms Turlag godt 
skiltet. Foto: Toril Skoglund

Lyngen i miniatyr
Av Jorunn Mørkved 

For 20 år sida starta Jarle på et prosjekt som han 
kanskje ikke så rekkevidden av. I femten år arbeidet 
han med en modell av Lyngen. Ved å forstørre kar-
tet 50 %, skjære ut biter i papp gjennom kotene (20 
m ekvidistanse) og plassere de korrekt over hveran-
dre, vokste det fram en tredimensjonal mini-modell 
av Lyngen. Etterat modellen var nesten ferdig, ble 
den stående i kjelleren i Nisevegen i påvente av å 
finne et «høvelig» bosted. 

Jarle ønsket at den skulle komme «heim» til Lyngen, 
og der er den nå. Den står i kommunehuset og venter 
på å bli plassert i en glassmonter som vil være på et 
tilgjengelig sted for besøkende. Det er mange ski- 
turister og fjellklatrere som besøker Lyngen hvert år. 
De kommer til å sette pris på denne modellen når de 
planlegger sine turer i Lyngenfjellene.

Til alle dere som ikke har sett modellen: Dra til 
Lyngseidet og titt! Den er både vakker, interessant, 
spennende- og inspirerende!
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Padjelanta Nasjonalpark 
- et eventyr

I forrige nummer av Fjellvåken fikk vi ta del i spreke 
gutters påsketur i Sarek Nasjonalpark. Nå vil vi - 
nesten like spreke jenter fra Finnfjordbotn - invitere 
på høsttur i naboparken Padjelanta.

Mange av oss fjellfrelste har vel fulgt Lars Monsens 
ferd på Nordkalotten, og drømt om sjøl å oppleve 
denne villmarka, - Sarek, Padjelanta og Store 
Sjøfallet - musikk i ørene for den glade vandrer. 

Visst er det vakkert i nordnorske fjell og vidder. Vi 
er priviligerte som har denne ville, vakre naturen i 
nærområdet, men du verden så mye vår nærmeste 
nabo i øst også kan by på. Det var på vinterturen 
2009 fra Abisko til Ritsem vi bestemte at høstturen 
noen måneder seinere måtte bli en fortsettelse 
sørover, med Sulitjelma som mål. 
 
Som alle høstturene de siste åra startet vi første 
helga i september, vel vitende om at de fleste hyt-
tene til Den svenske turistforening, også de som 
driftes av samebyene, kom til å stenge den helga. 

Vi måtte belage oss på overnatting i «den åpne 
delen», telt hadde vi ikke med, det fikk holde med 
Jervenduken under åpen himmel hvis det ikke var 
plass inne.

Logistikken var klar, buss til Narvik, tog til Gälli-
varre, buss til Ritsem, båt over Akkajavre. Videre: 
Vaisaluokta - Kutjavre - Låddejokka - Arasluokta/
Stalloluokta - Staddajokka - Sorjos - Sulitjelma. 
Retur med buss fra Sulitjelma og Fauske, ankomst 
Narvik så seint at de som ville ha oss heim måtte 
hente oss der rundt midnatt.

Båtturen over Akkajavre tok en drøy time og første 
stopp var brygga nedenfor Akkajavrestugan. Her 
gikk «alle» i land, men ikke vi som hadde bestemt 
oss for å starte fra Vaisaluokta. Da båtføreren 
snudde seg og sa at «dom fleste starter herifrån» 
lurte vi på om det var et smart valg vi hadde gjort, 
men kartet viste at vi ville kommer raskere til fjells 
med å velge Vaisaluokta, så valget ga seg sjøl, lang 
trasking i skog fristet ikke. 

Vastenjaure. Foto: Bodil Kjær Brones
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Stugan var ikke forlatt, ei trivelig dame ønsket vel-
kommen. Hun hadde gjort klart til å forlate dagen 
etter, og sa at hyttene stenger fordi elgjakta starter 
6. september. Dama fortale at mange nordmenn var 
innom, men de hadde det SÅ travelt, «dom går 
någet på langs». Vi så dem seinere i hyttebøkene 
der de kalte seg «NPL’ere», Norge på langs. 

Neste dag gikk turen til Kutjavrestugan. Vi var 
innom kyrkkåtan som tilhører samebyen ved 
Vaisaluokta. Her fikk vi virkelig se at vi befant oss i 
det svenske sameland. Kåtan var åpen og vi fikk 
«katedralfølelse», det er ikke størrelsen det kjæm 
an på, må vite.

Heller ikke på Kutjavre hadde stugverten forlatt. Vi 
ble møtt av en sjarmerende ung mann, som så litt 
overrasket ut over at det fortsatt var folk på van-
dring. 

For en svett kropp er det himmelsk med en dukkert 
etter en lang dags vandring, og like nedenfor hytta 
fristet flere kulper til å kaste klærne - kan man ha 
det bedre enn på tur?

Vår vert hadde det travelt med å komme tidlig av 
gårde neste dag. Da skulle siste båt for sesongen 
innom Vaisaluokta, den måtte han rekke. (Akkajavre 
er ikke en pytt å rusle rundt). Derfor var vi tidlig på 
vandring neste dag med Låddejåkka som mål. Før vi 
forlot fikk vi med oss værmeldinga fra stugverten. 
Det var varslet storm i fjellet onsdag og torsdag. 
Greit å vite.

Vi kom nå inn i Padjelanta Nasjonalpark hvor hyt-
tene på ruta tilhører Laponia Naturvårdsverk og 
driftes av lokale fjellsamebyene. Svære innsjøer på 
rekke og rad: Kutjavre, Sallojavre, Vastenjaure, 
Virihaure. Alle med store samebosettinger. Stien vi 
fulgte gikk ikke innom byene, men på avstand. Det 
så ikke ut til at det var folk der.

Sesongen var over - vi skjønte det - for på hyttene 
var det oppslag om salg av fisk og annen proviant, 
men de herlighetene så vi ingenting til.

Låddejåkkastugarna er et flott hyttetun med ei stor 
og mange små hytter. Til vår store overraskelse var 
alle hyttene ulåste, de skulle jo være stengt for se-
songen. OK - vi installerte oss i ei lita trivelig hytte. 
Ikke ett annet menneske var å se og vi brukte 
kvelden til tyttebærplukking på rabbene rundt i det 
flotte høstværet.

Neste dag var det regn i luften, men turen mot 
Arasluokta gikk kjapt i lett terreng. Utpå formidda-
gen kom et helikopter over hodet på oss med en 
stor elg dinglende under, jakta var i gang! Så ut som 
det kom fra Sarek der moose elgene holder til, men 
der er det vel jaktforbud? En flygende elg hadde vi 
aldri sett før.

Like før Arasluokta, ved Miellatnos bredde, sto et 
hvitt kors med følgende tekst:
«Her vilar en okend mann, polack eller ryss, flykt-
ning från tysk fanglager i Norge. Begraven og jord-
fest her vid Miellatno. Sedan graven invigds av 

Båt over Akkajavre. Foto: Bodil Kjær Brones Kyrkkåtan ved Vaisaloukta. Foto: Bodil Kjær Brones
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Biskop Bengt Jonzon den 30/7-1944». Fjellet har 
mange historier - ikke alle ferdafolk er på luksus-
vandring som oss.

I Arasluokta skulle vi kun ha et kort matstopp, 
dagens mål var Stallolukta. Vi håpet å komme dit 
før den varslede stormen. Ved Arasluoktastugan 

kom ei dame og spurte om vi skulle overnatte der. 
De var en gjeng på 15 stykker som hadde avtalt 
med samene at Arasluokta, Låddejåkka og 
Stalloluoktastugorna skulle være åpne den helga. 
De var en svensk/finsk «Vekkelsrørelse» på sin 
årlige fjelltur. Da fikk vi svar på de åpne 
Låddejåkkastugorna forrige kvelden.

Padjelanta, mellom Arasluokta og Stalloluokta, er 
malerisk i høstskrud. Til tross for regn og tidvis dår-
lig sikt så vi et landskap til å bli stum av - vakkert! 
Stalloluokta er ei stor hytte og om kvelden kom en 
kar innom for å ta betaling for overnatting. Han til-
hørte samelandsbyen som hadde ansvar for hytta 
og var godt kjent i våre heimtrakter: Altevatn, 
Andsvann, Senja - hadde slekt og venner her. Han 
ville ikke uttale seg om den pågående konflikten i 
Altevassområdet - men vi skjønte han var godt ori-
entert.

Den varslede stormen kom om natta, og vi fikk den 
midt i mot dagen etter på turen til Staddajåkka. 

Vannets uendelige sliping på berg skaper de flotteste jettegryter. Foto: Bodil Kjær Brones

Polack eller ryss.Foto: Bodil Kjær Brones
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Planen var å gå fram til Sårjåshytta på svensk side 
av Sårjåsvatnet, men vi måtte søke tilflukt i 
Staddajåkkastugan, ikke mulig å gå utafor døra da 
vi først var kommet innafor. 

Ny dag - nye muligheter, stormen hadde løyet litt 
så vi kom oss avgårde. Kursen ble satt mot Sårjås. 
Aldri før har vi på våre fjellturer måtte krøpet langs 
bakken - men det gjorde vi de siste hundre meter-
ne før hytta i enden av Sårjåsjavrre. Vi kom oss inn, 
men der var det verken ved eller gass, så det ble 
kun venting på at stormen skulle slippe taket. 
Imens så vi noe vi aldri har sett før. Vinden 
«snudde» ei elv, vannet blei kastet motsatt vei og 
sto til himmels som en foss. Vi bestemte at når 
elva renner rett vei går vi videre – som tenkt, så 
gjort.

Sorjoshytta på norsk side ble nådd sent om kvelden. 
Vi var spent på vadinga over breelva som kommer 
fra Sulitjelmaisen, i den nordlige delen av Vuolep 
Sårjåsjavrre. Den så bred og flomstor ut etter regn-
været. Til vår store glede var det bygget bru og mer-
ket ny sti ca 1 km ovenfor vadestedet tidligere på 
sommeren. Takk til Sulitjelma og omegn Turist-
forening, elva fristet ikke til vassing. Nye Sorjos er 
ei flott hytte oppført i 2007 etter at den gamle ble 

tatt av stormen Narve i 2006. 
Neste dag, vår siste i fjellet, startet med regn og 
tåke. Vi skulle rekke bussen fra Sulitjelma kl. 14.40 
så vi måtte tidlig avgårde. Like etter Sorjoshytta lå 
en stor breskavl. Ved siden rant ei stri elv. Av kjent-
folk var vi gjort oppmerksom på skavlen og anbefalt 
å ikke gå over den men vasse elva (en utlending 
hadde omkommet der tidligere på sommeren) deret-
ter passere skavlen og vasse elva tilbake til stien 
ovafor skavlen. Elva var umulig å komme over så vi 
måtte prøve oss på skavlen. Det var glatt, men 
gode pigger på stavene gjorde jobben.
 
Stien fra Sorjoshytta til Ny Sulitjelma er heldigvis 
godt merket, i den tjukke tåka og ulendte terrenget 
var merkinga et must. Vi fikk dessverre ikke sett så 
mye av de majestetiske fjelltoppene, men det lille 
vi så overbeviste oss om at vi ikke har vært der for 
siste gang. Det ble et langt stopp på Ny Sulitjelma 
Fjellstue for klestørk (tørkeskap!!) og matlaging. 
Småjoggende på svingete grusvei de siste km ned 
til Sulitjelma rakk vi så vidt bussen til Fauske. 

Et eventyr av ei vandrerute lå bak oss! 

Av Karin-Ann Eriksen og Bodil Kjær Brones

Merkelig steinfigur mellom Kutjavre og Arasloukta. Foto: Bodil Kjær Brones
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Påmelding til turene skjer ved at du melder deg på 
den aktuelle turen til turleder - i noen tilfeller er 
det satt frist for når påmeldingen starter.	
Noen få turer har påmelding til Turlagskontoret. 	

Lette ettermiddagsturer og noen av Barnas Turlags 
arrangementer, kan du møte opp til angitt tid og 
sted uten forhåndspåmelding.

•	 Som deltaker plikter du å lese turbeskrivelsen 
grundig og vurdere om du er fysisk/psykisk i 
stand til å delta på turen, og hvorvidt du har 
utstyr som turen krever. Er du i tvil, drøfter du det 
med turlederen når du melder deg på.

•	 Turleder plikter før avgang å vurdere om deltak-
erne er i stand til å gjennomføre turen på ønsket 
måte. Dersom deltakeren ikke tilfredsstiller de 
fysiske/psykiske krav som stilles eller møter med 
mangelfullt utstyr for å gjennomføre turen, kan 
han/hun nektes å delta eller utelukkes fra resten 
av turen. Deltakere som må bryte av turen, må 
bekoste hjemreisen selv.

•	 Deltakerne forplikter seg til å følge turleders 
anvisninger. Turer ”på egen hånd”, deltakere som 
går i forveien/velger å følge andre ruter skal ikke 
forekomme, med mindre det er 
avtalt med turleder. 

•	 Deltakerne har plikt til å ta vare 
på seg selv.

•	 Troms Turlag understreker at del-
takelse ved lagets arrangementer 
skjer på deltakernes eget ansvar. 
Troms Turlag har ikke juridisk 
ansvar for økonomiske følger av 
mulige uhell/skader som måtte 
inntreffe under gjennomføring av 
arrangementene. Deltakerne 
oppfordres til å tegne egen reise- 
og ulykkesforsikring.

•	 Turlederne har gode kunnskaper i 
bruk av kart og kompass og vil i 

tillegg på de fleste turene benytte seg av GPS 
hvis det er nødvendig. Deltakerne oppfordres til 
selv å bruke kart og kompass aktivt.

Mobiltelefondekningen i våre turområder er delvis 
svært dårlig, så deltakerne kan ikke regne med å 
oppnå mobilkontakt underveis på turene. (Se s.20)

Hvor krevende er turen?
I turpresentasjonene er det satt inn symboler som 
skal prøve å gi en pekepinn på hvor krevende 
turene er. Det er vanskelig å definere eksakt, men 
lurer du på om det er noe for deg, ta kontakt med 
turleder. Symbolene går fra 1-4 stjerner, med 1 
stjerne som indikerer en lett tur, gradert opp til 4 
stjerner som viser at det er en krevende tur. Med i 
definisjonen inngår også kuperingen i landskapet: 
fra ~ til /\/\ som viser fra småkupert til mye
stigning – store høydeforskjeller.
Når du ser på symbolene for turene til Troms Turlag 
og de samme symbolene for turene til FSG, vil en 
tur definert med likt antall stjerner og kupering 
være mer krevende på en FSG-tur enn en turlagstur. 
FSG vil på en del av sine turer ha symboler for evt. 
sikringsutstyr som er nødvendig.

Viktige opplysninger
for deltakere på Troms Turlags turer

Ved Fløya: Vann er spennende! Foto: Toril Skoglund



Dato Turmål Vanskegrad Kartblad Turleder/info/påmelding

Juni
Søn 13. juni

Skamtind ***/\ 1434 II Tussøy Anna-Brith Arntsen  
951 15 649

Juni
Søn 20. juni

Bentsjordtinden ***/\ 1534 III Tromsø Jan Børre Henriksen
901 35 492

Juni
Fre 25-søn 27. juni

Vårtur til Dividalen *~ 1532 II Altevatnet
1632 III Julosvarri

Alf Iver Kinge
472 68 826

Juni
Lør 26. juni

Sykkeltur
Larseng-Mortenhals/retur

**~ Just Myhre
77 67 31 95

August
Fre 20.-søn 22. august

Inset-Rosta-Gappo-
Reiersdalen-Tverelvmo

***~ 1532 IV Rostadalen
1633 III Signaldalen
1532 I Dividalen

Toril Skoglund 481 38 292
Oddvar Svendsen 
990 23 527

August
Lør 21. august

Brattfjellaksla-Stortuva ****/\ 1534 I Reinøya
1534 II Ullsfjord

Margrethe Aanesen, 
918 58 989
Celia Girard

August
Fre 27.-Søn 29. august

Dobbeltur
Rosta-Gappo

***~ 1532 IV Rostadalen
1633 III Signaldalen

Alf Iver Kinge 472 68 826
Anna-Brith Arntsen

September
Fre 3.-søn 5. sept.

Singeltreff 30-45 år på 
Rostahytta

***~ 1532 IV Rostadalen John Arve Skarstad 
464 05 657

September
Lør 11.-søn 12 .sept.

Jægervasshytta m/ 
Lyngstuva

**~ 1634 III Lyngen
1534 IV Lyngstua

Valter Jensen
907 60 047

September
Søn 12. sept

Jentetur til 
Tromsdalstinden

***/\ 1534 III Tromsø Margrethe Aanesen
918 58 989

September
To 16.-Søn 19. sept.

Reisadalen- 
Nedrefosshytta m/Jierta

**~ (***/\) Turkart Nordreisa Jorunn Fleten, 988 69100
Toril Skoglund, 481 38 292

September
Fre 17.-søn 19. sept.

Lappjordhytta-Sørdalen ***~ 1532 III Salvasskardet Anna-Brith Arntsen 
Alf Iver Kinge, 472 68 826

September
Lør 25.-søn 26. sept.

Fårikåltur til Ringvassbu **~ 1534 IV Ringvassøya Valter Jensen 907 60 047

Turprogram Troms Turlag sommer/høst 2010
Utfyllende turbeskrivelse vil du finne på Troms Turlags hjemmeside 
www.turistforeningen.no/tromsturlag eller ta kontakt med turleder

Tilbakeblikk - Reiersdalen. Foto: Toril Skoglund
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Dato Turkategori Turmål Turleder/info/påmelding

Mai
Ons 26. mai

Ta middagen ute ved 
Varden på Tromsøya

Oppmøte ved 
Trykkbassenget 
på Nord-
tromsøya 
kl.17.00

Info og påmelding til Monica Mikalsen, 938 18300
Silje Netland og Kristoffer.
Egenandel kr. 30,- Deltakerbegrensing

Mai
Tors 27. mai

Spikkekveld m/
Leidulf Olsrud

Stakken på 
Kvaløya fra kl 
17-20

Påmelding til turleder, Monica Mikalsen, 938 18300
Kristoffer Haugen Mikalsen. Egenandel kr.50,-
Deltakerbegrensning

Mai
Søn 30. mai

Grilling Telegrafbukta 
fra kl 12

BT står for innkjøp av div enkel grillmat. Ta med drikke, sitte-
underlag.  Turledere: Marianne P. Arctander (480 44 591) og 
Marie Smeland. Påmelding til turledere

Juni
Man 7. juni

Ta middagen ute i 
fjæra på Tromsøya

Oppmøte 
Hamna fjæra 
(ved naustet 
ved ICA) kl 
17.00

For info, ta kontakt med turleder.
Monica Mikalsen, 938 18300, Silje Netland og Kristoffer 
Egenandel kr.50,- Påmelding til turleder.

Juni
Tors 10. juni

Trilletur Lysløypa, 
Tromsøya 
Starter fra Prix 
på Utsikten

Oppmøte kl. 1100. Info Margrethe, 971 75989 
eller Brita, 976 10 654

Juni 
Fre 18.-Søn 20. juni

Telttur 
Passer for barn fra 0 
år og oppover

Sandøya Åshild Ø. Pedersen, 976 06 267
Påmelding Turlagskontoret, 77 68 51 75 eller 
troms@turistforeningen.no 

Juni/juli
Fre til Søn

Turboleir. Kano, 
kajakk, badestamp, 
tur, og mat. Bål og 
lek i fjæra.

Jægervatnet Foreløpig turleder: Monica Mikalsen, 938 18300 
Overnatting i lavvo i Turboleiren. Egenandel, deltakerbegrensing

Juli
Søn. 25. juli

Fjæratur. BT lager 
bål m/saft, kjeks og 
bålkaffe. Muligheter 
for fiske fra land.

Oldervik, 
oppmøte 
Farmen 
kl.10.00 eller i 
Oldervik

Turledere: ikke avklart, følg med på nett om turen kan 
gjennomføres www.turistforeningen.no/tromsturlag 

August
Man 7. aug

Ta middagen på 
Varden

Oppmøte ved 
Varden kl 
17.00, kan bli 
litt endring (alt 
etter været)

Monica Mikalsen, 938 18300, Silje Netland og Kristoffer
Kr.30,- per pers. Maks 25 deltakere

August
Lør 14.-Søn 15. aug

Telt- og badestamp Grøtfjorden, 
oppmøte 
Farmen, 
Langnes kl 
12.00

Monica Mikalsen, 938 18300 og Kristoffer. Deltakerbegrensing

Tur-/aktivitetsprogram 2010 Barnas Turlag, Tromsø
Utfyllende aktivitetsbeskrivelse vil du finne på Troms Turlags hjemmeside 
www.turistforeningen.no/tromsturlag. Det kan forekomme endringer i programmet, og dette vil bli satt 
inn på hjemmesida, evt. i avisa Nordlys.



På tur i Rostadalen, en flott dal også 
for barn og unge. Foto: Toril Skoglund

August
Fre 20.-Søn.22. aug

Vi utnytter vinden 
– vi lager drager 
og enkle båter. 
Basecamp m/telt

Sommarøy, 
oppmøte 
Farmen, 
Langnes kl 
17.00 

Monica Mikalsen, 938 18300 og Kristoffer. Egenandel for mat 
og materialer

August 
Fre 27.-Søn 29. aug

Turboleir. 
Blåbærplukk, kano, 
kajakk, badestamp, 
tur og mat. Bål og 
lek i fjæra.

Jægervatnet Monica Mikalsen, 938 18300  Silje Netland
Overnatting i lavvo i Turboleiren. Egenandel, deltakerbegrensing

August
Lør 28. aug

Gruvetur for litt 
vante turgåere

Djupdalen,
Tromsdalen.
Oppmøte kl 09
bommen i
Turistveien

Turledere: ikke avklart, følg med på nett om turen kan 
gjennomføres www.turistforeningen.no/tromsturlag

September
Søn 5. sept

«Kom deg ut-dagen»
Nasjonal utedag

Fra kl 11-15, 
sted ikke 
avklart

Dagen er et samarbeid med andre lokale lag, se info i presse og 
på nettsidene til turlaget på hvor og klokkeslett når det nærmer 
seg…

September
Fre 10.-Søn 12. sept

«Pølser i tre land» Norge - Sverige 
- Finland

Monica Mikalsen, 938 18300 for info og påmelding.
Maks 20 deltakere.

September 
Fre 17.-Søn 19. sept

Overnattingstur m/ 
felles middag

BUL-hytta, 
Vågnes

Åshild Ø. Pedersen, 976 06267 Kerstin Lye. Påmelding 
Turlagskontoret, tlf.776 85175 eller troms@turistforeningen.no 
Kr.100,- per voksen for overnatting, barn gratis

15
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September
Lør 18.-Søn 19. sept

Isbretur eller 
grottetur
for 10-15-åringer

Steindalen/
Salangen
Usikkert om 
sted

Turledere: ikke avklart, se www.turistforeningen.no/tromsturlag 
Egenandel for overnatting, kr.100/200 barn/voksne
Maks 20 deltakere

Oktober
Tors 14. okt

Spikkekveld
for 6-12 åringer

Stakken på 
Kvaløya
Fra kl 17-20

Påmelding til turleder Monica Mikalsen, 938 18300
Kristoffer Haugen Mikalsen
Egenandel kr.50,-. Deltakerbegrensing

Okt/nov
Dato ikke avklart

Kart og kompass
for barn (og voksne)

For mer info: se Turlagets nettside www.turistforeningen.no/
tromsturlag Påmelding til Turlaget tlf.77 68 51 75 eller 
troms@turistforeningen.no 

Okt/nov
Dato ikke avklart

GPS, kart og kompass
for voksne

For mer info: se Turlagets nettside www.turistforeningen.no/
tromsturlag Påmelding til Turlaget tlf.77 68 51 75 eller troms@
turistforeningen.no 

Desember
Man 6. des

Utendørsklatring 
sammen med DNT 
ung

Ved Scandic 
hotell 
fra kl 17-20

Monica Mikalsen, 938 18300 Margrethe Aanesen (DNT-ung)
Kr.100/150 for medl/ikke medl. Påmelding til Turlagskontoret, tlf 
77 68 51 75 eller troms@turistforeningen.no 

Desember
Lør 11. des

Nissegrøt og 
aktiviteter
Koker grøt på bål 

Ved Skihytta, 
Tromsøya fra 
kl.14.00

Oppmøte Ekrehagen barnehage/skole
Påmelding til Monica Mikalsen, 938 18 300. Grøtkoker er 
Morten Karlsen

Ikke vær nesevis! Foto: Toril Skoglund
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Dato Turmål Vanskegrad Kartblad Turleder/info/påmelding

Juni
Lør 5. juni

Store Russetind ***/\
mer enn 800 
høydemeter

1533 II Tamokdalen Geir Bye, 992 45602

Juni
Fre 18. juni

Ski og bad i 
Grøtfjorden

***/\
mer enn 800 
høydemeter

1434 II Tussøya Hege Straumsnes, 922 50006

Juni
Fre 25.-søn 27.juni

Fellessamling med 
Havpadleklubben

** kupert Koordinator/informasjon: Geir Bye, 
992 45602

Juli
Lør 10. juli

Nakkefjellet ***/\
mer enn 800 
høydemeter

1534 II Ullsfjord Harald Bohne/Jorunn Mørkved
452 84 226

August
Ons 11.-Søn 15.aug

Brekurs
***� /\

Info kommer på nettsidene 
www.turistforeningen.no/tromsturlag 
og www.fjellsportgruppa.com 

August
Fre 27.-søn 29.aug

Bresamling 
Russedalen/Fastdalen ***� 1634 III Lyngen Celia Girard, 411 26 804

Ane Schwenke Fors

September
Fre 3.- søn 5. sept

Store Jerta *** /\
mer enn 800 
høydemeter

1632 III Julosvarri
1532 II Altevatnet

Jan Børre Henriksen, 910 35492
Leif Lillevoll

September
Fre 24.-søn 26. sept

Dugnad
Jægervasshytta

* 1634 III Lyngen Leif Lillevoll, 911 69916
Jan Børre Henriksen

Oktober
Lør 23.-søn 24. okt

Nybegynnertur m/
overnatting

*** /\
mer enn 800 
høydemeter

1434 II Tussøya Harald Faste Aas, 952 80 638

November
Lør 13. nov

Årsfest Nærmere info senere

November
Søn 21. nov

Farvel til sola
Store Blåmann *** �

mer enn 800 
høydemeter

1434 II Tussøya Jan Børre Henriksen
Jan Thomas Schwenke, 900 50727

Desember
Lør 11. des

Julebordstur ** ~ Info gjennom mailinglista til FSG 
samt på nettsiden 
www.fjellsportgruppa.com

Desember
Man 20.des

Bålkos Charlottenlund * Info gjennom mailinglista til FSG 
samt på nettsiden 
www.fjellsportgruppa.com

Turprogram FSG sommer/høst 2010	
Utfyllende turbeskrivelse og mer informasjon vil du finne på Troms Turlags hjemmeside 
 www.turistforeningen.no/tromsturlag eller www.fjellsportgruppa.com og i FSGs
medlemsblad Kveita.
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Dato Turmål Vanskegrad Kartblad Turleder/info/påmelding

Mai
Søn 16. mai

Flakstadvåg –Leikvika.  *** Senja Sør Hans Peder Pedersen, 906 18 018 
Aina Pedersen, tlf samme.

Mai
Man 24. mai

Flatneset ** ~ Senja Nord Svein Heitmann, 951 90 400

Juni
Ons 9. juni

Vikafjellet (krysset til 
Vangsvik)

* ~ Senja Sør Otto Ottemo, 913 63 412
Anne Sofie Ottemo, 481 74 429

Juni
Søn 13. juni

Bjorelvnes – Finnsnes ** Lenvik Evelyn Sandbakk, 470 00 588
Leif Frydenlund, 482 81 837

Juni
Søn 13. juni

Astritinden *** /\ Senja Nord Birgit Renland Johansen, 971 24 149 
Mona Lind Richardsen, 993 31 700

Juni
Ons 16. juni

Husfjellet ** /\ Senja Nord Berit Sivertsen / Synnøve Eriksen
977 58 714 / 413 27 139

Juni
Søn 27. juni

Hofsøy – Stangnes * Senja Sør Geir Eidissen, 913 16 398

Juli
Søn 11. juli

Kapertunnellen – 
Gieska

*** /\ Senja Sør Hans Peder Pedersen, 906 18 018
Aina Pedersen

Juli
Ons 14. juli

Rundmo – Gammen * ~ Midt-Troms Friluftsråd Arthur Knutsen, tlf 934 95 551
Kirstin Meyer, tlf 924 98 695 

Juli
Ons 28. juli

Steinora * ~ Midt-Troms Friluftsråd 
(Sørreisa)

Siw Solbakken Løvaas, 930 900 47
Jorun Westad, 464 22 214

August
Søn 1.-tir 3. aug

Kebnekaise **** /\/\ Norrbotten län Jacob Steinmo, 952 03 987
Svein Heitmann, 951 90 400

August
Ons 11. aug

Revvet ved Lysvann
(for handikappede 
barn)

* ~ Senja Sør Turutvalget / styret

August
Søn 15. aug

Vassbruna *** /\ Lenvik fastland Åge Hansen, 906 82 369
Karin Ann Eriksen, 926 83 782 

August
Ons 18. aug

Kraknestinden *** /\ Lenvik fastland Karin Ann Eriksen, 926 83 782

Turprogram Senja Turlag sommer/høst 2009
Utfyllende turbeskrivelse vil du finne på Senja Turlags hjemmeside www.turistforeningen.no/senja eller 
Troms Turlag www.turistforeningen.no/tromsturlag eller ta kontakt med turleder

Nedover Reiersdalen. Foto: Jorun Mørkved



Geitrams. Foto: Toril Skoglund

August
Søn 22. aug

Topptur til Keipen *** Senja Nord Mona Rikardsen, 
Birgit R. Johansen, 971 24 149 

August
Søn 29. aug

Hjerttind i Sørreisa *** /\ Midt-Troms Friluftsråd 
kartserie

Jorun Westad, 464 22 214
Siw Solbakken Løvaas, 930 90 047

September
Søn 5. sept

Gieskebukta – 
Henrikhovvatnet

** Senja sør Kåre Norum, 959 94 744

September
Lør 4.-lør 11. sept

Ukestur i Indre Troms **** /\ Rolv Byberg, 415 89459
Alf Brustad, 909 12930

September
Søn 12. sept

Bukken ** Viggo Berg, 917 90 332
Gunnlaug Hansen, 924 90 400

September
Søn 19. sept

Ballesvik-Teistevika *** Senja Sør Svein Heitmann, 951 90 400

September
Fre 24. -søn 26. sept

Turledersamling Rosta-
hyttene

19



Naturen som gymsal. Foto: Lisbeth B. Johannessen

5 turer med Turbo 2010
Barnas Turlag er i gang igjen denne våren med «5 
turer med Turbo». Aktivitetsperioden er fra 25. mai 
til 30.september. Deltakelse i «5 turer med Turbo» 
koster kr. 25,- per medlem av Barnas Turlag, kr.50,- 
for ikke-medlemmer.

Informasjon om «5 turer med Turbo» med registre-
ringsskjema og kart, finner dere på Troms Turlag 
sine nettsider www.turistforeningen.no/tromsturlag. 
Det blir i tillegg sendt ut innbydelser til skoler, 
barnehager og omtale i avisene.

Turmål 

• Varden, Tromsøya
• Prestvannet
• Skihytta
• Linken i Movika
• Trollvassbu
• Sørtinden, Finnvikeidet
• Krokvatnet
• Steinbøhytta på Fløya
• Nattmålsfjellet
• Kovhaugen i Tønsvika
• Blåkollkoia
• Kjølen

All barn som har besøkt minst fem av disse tur-
målene og leverer skjemaet innen 30. september, 
får T-skjorte.

Uten dugnader stopper all virksomhet som 
er basert på frivillig innsats. Vi skal i år 
sette opp to nye toaletter og drenere inne 
på leirområdet. Det vil bli satt opp en kla-
treborg så snart det er bart og frostfritt. Vi 
får minigraver inn i området til graving og 
drenering, men det vil bli behov for hjel-
pende hender. Det skal også ryddes i fjæra 
og på området.

Vi håper noen kan være med å ta i et tak 
for Barnas Turlag. All hjelp er god hjelp. Ta 
kontakt med Monica Mikalsen på tlf 938 
18 300.

Dugnad i Turboleiren på 
Jægervatnet i vår og sommer

20
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HOS OSS FINNER DU ALT AV TURUTSTYR OG BEKLEDNING SOM DU TRENGER TIL TUREN
 – OGSÅ UTLEIE AV HYTTENØKKEL TIL MEDLEMMENE.

VI KAN SPORT!

COOP SPORT, DOMUS SENTER BARDU

På tur med Turbo kan man også plukke deilige blåbær og tre på strå. Foto: Toril Skoglund
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Etter flere år uten aktivitet, ble ungdomsgruppa i 
Troms Turlag gjenopprettet høsten 2008. Gruppa 
fikk raskt med seg flere interesserte ungdom og har 
det siste året vært på mange spennende turer. 
Margrethe Aanesen og Sten Magne Andreassen har 
vært entusiastiske arrangører og turledere. 

Nylig har det blitt tatt initiativ til å opprette et styre 
bestående av ungdommer. Dette styret består nå av 
Sondre Misund, Helga Lilleng Lyshaug, Håvard 
Johannes Nielsen og Thea Konstanse Bjørnsdatter 
Isaksen. Planen er å skape en selvdrevet ungdoms-
gruppe, der de står for hovedansvaret for planleg-
ging og gjennomføring av turer. 
 
DNT ung sin målgruppe er ungdom mellom 13 og 
26 år. Vårt formål er å få ungdom med ut på tur ved 
å skape et inkluderende og hyggelig miljø. DNT ung 
ønsker å holde et spennende og variert program og 
legger vekt på å legge opp turer etter ønske fra 

medlemmene. I tillegg til fine toppturer, har vi til nå 
arrangert blant annet snøhuletur, skredkurs, hun-
desledetur, kitekurs og brevandring. Framover mot 
sommer og høst planlegger vi å holde et kajakkurs 
og flere toppturer.  
 
Sentralt har DNT ung et eget blad som heter UT. 
Dette magasinet kommer i postkassa til de som har 
meldt seg inn som ungdomsmedlemmer i DNT. 
Ungdomsgruppa i Tromsø har allerede rukket å vise 
seg fram her, etter turen på Steindalsbreen i novem-
ber. 
 
På lengre sikt håper vi på å få et tettere samarbeid 
med Barnas Turlag og Fjellsportgruppa for å få et 
enda mer variert tilbud. Det har enda ikke blitt 
utdannet noen fra ungdomsgruppa til turledere, der-
for er vi avhengige av andre som har kompetanse til 
å ha ansvar på turene. Forhåpentligvis vil vi kunne 
utdanne noen ungdommer før året er omme.   

Blåste liv i DNT Ung

DNT ung på mørketidstur i Simavika. Foto Thea K B Isaksen
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Med å melde seg inn i Troms Turlag får man en 
ypperlig mulighet til å bli kjent med nærmiljøet i og 
rundt Tromsø. Man blir lettere introdusert for nye 
turer og utfordringer i naturen gjennom DNTung. 
Det er gøy og motiverende å være sammen med 
ungdom på sin egen alder med de samme interes-
sene. DNT ung arrangerer turer av forskjellig utfor-
dringsgrad, og man trenger ikke være toppidretts-

utøver for å delta på våre turer, men det er ingen 
grunn til å være redd for utfordringer.
 
Troms Turlag sin ungdomsgruppe har mye å gå på 
når det gjelder å rekruttere flere medlemmer. Derfor 
oppfordrer vi alle ungdommer, som vil være med på 
hyggelige turer med jevnaldrene, til å melde seg 
inn. 

Full konsentrasjon på Steindalsbreen. Foto Thea K B Isaksen
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Har du en fin turopplevelse 
du vil dele med andre?
Du oppfordres til å sende oss fotos, dikt, artikler 
eller andre «snutter» som kan glede og engasjere 
leserne av Fjellvåken. Bidrag kan sendes til 
troms@turistforeningen.no eller Troms Turlag, 
Postboks 284, 9253 TROMSØ.

medlemsavis for troms turlag • nr. 2 – 2009 – 31. årgang

Turprogram sommer/høst 
Læring i friluft 

Senja – verdt et besøk

For oppdatering på kommende turer er det lurt å 
følge med på Troms Turlag sine hjemmesider: www.
turistforeningen.no/tromsturlag. Her kan du også 
melde deg inn om du ikke er medlem. Informasjon 

er også å finne på Facebook under gruppa DNT ung 
Tromsø.

Av Thea Konstanse B. Isaksen, leder i DNT ung, Tromsø 

Bretur på Steindalsbreen. Foto Thea K B Isaksen
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Det er en egen stemning når ei lita hytte fylles av 
slitne kropper, svett ullundertøy, sokker til tørk og 
skisko rundt vedovnen, når spisebordet fylles av en 
herlig blanding av tekopper, vannglass, dramme-
glass og en og annen halvfylt ølboks, når praten går 
i rykk og napp om alt eller ingen ting - og høyde-
punktet: Når gryteretten med ubestemmelig 
innhold og variabel konstistens settes fram, i meng-
der nok til et brigadekompani. Jeg snakker om 
begivenheten som skjer hver helg rundt om i det 
ganske land. Høydepunktet når gruppene i turist-
foreningens mange fellesturer finner seg til rette i 
hytta som har vært målet for dagens lange marsj.

Helga 19.-21. mars var jeg for aller første gang - tro 
det eller ei - med på en av Troms Turlag sine vinter-
turer. Jeg som helst ferdes alene i god arktisk fri-
luftstradisjon, eller til nød sammen med to-tre styk-
ker med noenlunde samme erfaringer og forvent-
ninger. Nå skulle jeg blande meg med 60-åringer 
med ansiktshud preget av turliv fra dengang Sverre 
M. Fjeldstad doserte om naturens undere - du vet; 
dem som går med falmet anorakk og slitte treski i 
17. mai-toget - med nyinnflyttere på jakt etter 
sosialt liv, sykepleiere med frihelg og nybegynnere 
uten en eneste kilometer utenom maskinpreparerte 
løyper. Nåja, da jeg møtte opp på Troms Turlags 

En fortelling fra en alminnelig tur 
med Troms Turlag til Vuomahytta

På tur fra Havga mot Storskogmoen. Foto: Oddvar Svendsen
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vanlige mønstringsplass for fellesturene, på 
Nansens plass ved Tromsøbrua, var det en blandet 
men likevel turvant gjeng som skulle utgjøre 
hverandres turfølge de neste dagene. Vi var ti styk-
ker som hadde meldt oss på denne helgeturen. Vi 
startet fra Tromsø kl. 17 fredag, og vi var klar for 
avmarsj fra vinterparkeringsplassen ved Frihetsli i 
Dividalen kl. 19.40. Det stod sju-åtte biler der fra 
før, noe som bekreftet at det er høysesong for vin-
terturliv og sannsynligvis godt med folk på turlag-
shyttene. Det var en av veteranene i følget som 
ledet an oppover bakkene, og det gikk raskt unna. 
Klokka ti over 11 kunne vi sjekke inn på Nye 
Dividalshytta der fortroppene hadde fått opp var-
men og satt klar med skrøner fra ekspedisjoner 
verden rundt.

Jeg har ofte undret meg, når jeg har overnattet på 
turlagshyttene og blitt overrumplet av hordene på 
disse fellesturene, hvordan morgenlogistikken har 
ordnet seg i et kaos av klær til tørk, sko rundt 
ovnen, snø som skal smeltes til et utall termoser og 
drikkeflasker, og det mens noen, ja ofte de fleste 
slik den sosiale tvangen nå engang fungerer, tyller i 
seg denne seige og klumpete blandingen som noen 
kaller havregrøt. Noe mer vemmelig start på dagen 
vet ikke jeg! Nåja, mens disse mange var opptatt 
med å tylle i seg det seige klisteret, benyttet jeg 
sjansen til å ordne med vann til termos og drikke-
flasker og til å få pakket det meste av egne saker i 
ryggsekken for å være klar til avmarsj. Da oppdaget 
jeg at mange av grøtspiserne egentlig også gjorde 
det samme. Hemmeligheten bak den gordiske 
knuten som fellesturenes logistikk tilsynelatende 
er, er at hver og én egentlig steller med sitt midt i 
den tilsynelatende disiplineringen rundt grøtfatet: 
En ryggsekk hentes fram, sko gjøres klar, termos 
fylles med vann. Og innimellom morgenrutinens 
rytme gumles det på sirupaktig havregrynsmasse i 
felles tilslutning til sunnhetsidealer fra 1950-årene. 
Det er bare tranflaska som mangler. Da er det godt 
å sitte med sin knasende, friske frokostblanding og 
Nestle cappuchino og bare observere. 

Vi kommer oss av gårde på denne andre dagsetap-

pen i nitida på morran. Selv om snøen er dyp, bærer 
den heldigvis såpass at vi slipper den mest fryktede 
grynninga. Heldigvis har vi en turleder som har 
skjønt at det er hans misjon i livet å pløye vei, ta 
takene der djupsnøen likevel kunne bli en utfordring 
og på den måten skape glede og trivsel for sitt 
turfølge. Og vår turleder var standhaftig i sin gjern-
ing. Første etappe gikk til Havgavuoma-hytta, og 
det var på denne etappen mange hadde forventet et 
slit. Vi holdt høyde i terrenget og nærmet oss hytta 
i en sirkel. Vi fulgte stort sett sommerstien, og 
erfarne turfolk kunne fortelle om samers tradisjon 
med å merke bjørkestammer i til- og fra-retning 
som en veiviser. Etter Juloselva kom vi noe lavere i 
terrenget og ved hjelp av gps fant vi den lave og litt 
bortgjemte vesle reindriftsbua. I den åpne delen er 
det vedovn og to sengeplasser. Vi ankom etter 
knapt tre timers gange - akkurat i tide til dagens 
første lunsj. Neste etappe - som egentlig var resten 
av dagsmarsjen - var en sammenhengende «höy-

Rast. Foto: Oddvar Svendsen



27

dare» i mitt skivandrerliv. Vi krysset tvers over øvre 
del av Dividalen og beveget oss rett vestover og 
opp i fjellene. Etter å ha passert Galgojavri, hadde vi 
to alternativer - å gå i nordvestlig retning ned 
Galgovaggi og møte dalen sørvest for Blåfjellet og 
følge denne til Voumahytta. Vi valgte imidlertid å 
holde en vestlig kurs og tok oss over Doarrovarri og 
fikk dermed en lekende kjøretur i «pudderet» (huff 
der dukket nå det ordet også opp) ned til 
Vuomavatnet. Siste etappe over vatnet gikk lekende 
lett med hyttene i sikte. Vi nådde Vuomahyttene 
noe over kl. 18, tok inn på Nye Vuomahytta og fikk 
oppleve en kveld i god turlag (!).

Vi hadde sjekket yr.no etter alle kunstens regler før 
vi startet turen, og var forberedt på skyet vær siste 
dag. Men været viste seg like fortreffelig som dagen 
før, og vi fikk en like eventyrlig dag på ski. Turen 
gikk på Anjavasselva til canyonen og fossefallene 
ned mot Divielva. Her skar vi sørover og fulgte 

(grovt sett) sommerruta mot vadestedet over 
Divielva. Herfra var det staking på Divielva til Ole 
Nergårdbua og en lett ettermiddagstur siste etap-
pen ned til bilene ved Frihetsli. 

En fellestur med Troms Turlag er et møte med tur-
glade mennesker i mange og individuelle varianter. 
Tilflyttere, særlig utenlandske, er nok bedre repre-
sentert her enn i befolkningen ellers, og det er der-
for ikke til å komme utenom at skiferdigheter blir et 
tema. Det vil overraske noen at jeg tar opp dette 
temaet, all den stund mine egne skiferdigheter ikke 
har vært de beste. Men med ski som inviterer til 
kjøreopplevelser, klarer selv jeg å føle meg 
komfortabel og dermed også registrere ferdigheter, 
og kanskje også mangel på sådanne, hos andre del-
takere i deres forsøk på å mestre nedoverbakkene. 
Det var knall og fall, sågar sammenstøt med utløs-
ning av gloser langt utenfor fjellmagasinenes ordlis-
ter. Men mest overrasket det nok likevel at turens 
danske deltaker, tilsynelatende skapt helst for let-
tere spaserturer mellom female fashion-shops på 
Strøget, viste seg som den råeste når det kom til 
kjøreteknikker med bøyd innerfot og trykk på ytter-
ski, såkalt telemarkstil. 

Alt i alt: Min første fellestur vinterstid med Troms 
Turlag var en opplevelse som frister til gjentakelse. 

Av Oddvar Svendsen

Rast. Foto: Oddvar Svendsen

Utilsiktet nærkontakt.  Foto: Oddvar Svendsen
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Høytliggende og lett tilgjengelige 
hytter i Narvikfjella

Av Jorunn Mørkved

 
I fjor hadde «Fjellvåken» et innlegg om området sør 
i Troms, mellom E6 og Stordalsstua. Dersom noen 
har tenkt seg den vegen og har en dag eller to 
ekstra, kan det være smart å kombinere en tur til 
Stordalen med en tur i Skjomenfjella. Jeg har to tur-
målforslag:

Fra Skjomen går det anleggsveger opp to dalfører, 
Sørdalen og Norddalen. Skoaddajavre- og Càihna-
vàggehyttene ligger på ca 1000 moh, og begge lig-
ger i moderat avstand fra anleggsvegen. 

Vegen som går opp Sørdalen fører fram til 
Sitashyttene. Anleggsvegen har et vegkryss ved 
Iptovatnet, og her kan man kjøre inn til Gaute-
lisvatnet, hvor hytta med samme navn ligger. I en 
sektor mellom disse to vegene ligger Skoadde-
javrehyttene, som er de nyeste av NOT sine hytter.

Den andre anleggsvegen går opp Norddalen. Herfra 
kan man gå til Lossihytta og Cunojavrehytta. Et 
tredje hytteanlegg kan nåes fra vegenden, og det er 
Càihnavàggehyttene.

Skoaddejavre
Har hyttene dette navnet fordi det er «mye vær» i 
området? Hyttene ble bygd (1990) i forbindelse med 
opprettelsen av Nordkalottruta (1993), og de ligger 
mellom Sitashyttene og Gautelis/Càihnavàgge.

Todagersturen vår begynner nesten ved 
Gautelisvatnet, ved en høyde der merkinga til 
Skoaddejavre begynner. Her forlater vi bilen, sykler 
tilbake 15 kilometer og setter igjen (gjemmer) 
syklene der merkinga sør for hyttene krysser 
anleggsvegen mot Sitas. Etter ei oppstigning som er 
lang nok, er det lettgått og lekkert. Vi går langs 
grensa mellom Sverige og Norge og har et vidt og 
vakkert utsyn i alle himmelretninger.

Første etappe: 15  kilometer på sykkel. Foto: Jorun Mørkved
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Hyttene ligger ved et vatn (med sammen navn), og 
de er godt synlige på langt hold. Isen og snøen som 
fortsatt delvis ligger langs land nå i slutten av juli 
innbyr absolutt ikke til etter-turen-bad.

En storfamilie har installert seg på hovedhytta. De 
har gått en kortere og mye benytta tursti opp fra 
Kjørisdalen - 3,5 kilometer er høvelig for to før-
skolebarn.

Vi inntar annekset, perfekt for to personer. Ettersom 
været er klart og mildt, blir det en lang før-mid-
dagsstund på «balkongen». Utsikten herfra må opp-
leves! Til og med de nordlige toppene i Sarek er 
godt synlige.

Dagen etter er det litt småsurt, men stien er lett-
gått. Vi bruker noen få timer på turen til bilen. Så er 
det bare å kjøre tilbake til syklene. Vi har planlagt 
sykkeltur inn til Sitashyttene. Motvinden er sterk, 
og vi kansellerer sykkelturen. Husbonden har deri-
mot stor glede av å suse på sykkel gjennom alle 
hårnålsvingene ned fra fjellet. 

Càihnavàggehyttene
Dette hytteanlegget ligger flott til i et flott dalføre. 
Fjellene omkring ruver, hyttene ligger på vel 1000 
moh, så dette er et skikkelig høyfjellsområde. 
Tidligere gikk man fra Gautelis til Cunojavrehyttene 
på en dag. Dette var en lang dagstur, for terrenget 
er værutsatt. Om sommeren er det mye ur som må 
forseres i skardet sønnafor hyttene. I godt vær er 
dette et nydelig sted både sommer og vinter. Men 
pga høyden kan det nok bli temmelig barskt når 
været er rusket.

Dagsturen vår starter ved vegenden i Norddalen. Vi 
har planlagt en rundtur og starter opp gjennom 
Steindalen. Det er sommer og varmt, lett å gå og 
utsikten er topp. Vi ser tilbake på Storsteinsfjellet 
som har flere spisse topper og en krittkvit isbre. 
Den høyeste toppen er den tredje høyeste i Nord-
Norge (1891). Vi passerer en annen bre og flere 
høye topper, som ligger på vestsida av dalen. Den 
høyeste toppen er over 1700 moh, to andre er over 

1600 moh. Fjellene er delvis svabergaktige, flotte å 
se på og lette å gå. Vegetasjonen er karrig, men 
issoleier er det mye av.

På Càihnavàgge er det byggeaktivitet. En snekker 
driver med innredningsarbeide på ei tredje hytte. 
Hovedhytta er ikke stor, og annekset lite og koselig. 
Hytta som er under oppføring er også lita. Det er 
mange fjellvandrere som setter pris på å ha ei hytte 
for seg sjøl, og det ønsket blir oppfylt her.

Returen går ned gjennom Càihnavàgge. Det er flott 
å gå, nydelig utsikt og vi er litt euforiske. Når vi 
kommer ut av dalen forsvinner euforien i et tett 
vierbuskas med nokså steinet grunn. Myggsesongen 
er ikke over, og de små stikkerne trives godt i dette 
fuktige og varme buskaset! Hadde det ikke vært for 
vierne, hadde dette vært en flott rundtur. Vi vil der-
for anbefale å gå tur-retur gjennom Steindalen.

Oppe på høyfjellsplatået mellom vegen og 
Skoaddejavrehyttene. Foto: Jorun Mørkved

Skoaddejavrehytta er en av de høyest beliggende 
av NOT sine hytter. Foto: Jorun Mørkved
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Av Jorunn Mørkved 

 

Årsmøtet i Troms Turlag i februar vedtok enstemmig 
å gi styret i TT fullmakt til å bruke inntil kr 170 000,- 
på ombygging og oppgradering av «nyhytta» på 
Skarvassbu. 

I dag brukes «gammelhytta» (1960) til overnat-
ting, og «nyhytta» (1979) er beregna på dagsbesøk. 
Det er imidlertid en økende etterspørsel etter over-
nattingsplasser på anlegget. Nyhytta egner seg ikke 
til overnatting, fordi den har bare et (stort) rom. Man 
ønsker derfor å dele opp, slik at det lages to soverom 
med til sammen sju overnattingsplasser og følgelig et 
mindre oppholdsrom. En annen fordel med oppdeling 
er at oppvarming av oppholdsrom vil bli rimeligere.

Endring av statutter:
Årsmøtet vedtok også en endring av statuttene §3:. 
Vedtaket (enstemmig) går ut på at årsmøteagenda får 
et nytt punkt: «Styreleders tale». 
Hittil har det ikke vært rom for innlegg fra styreleder 
vedrørende målsettinger og planer framover i tid.

Fra årsberetningen
Av årsberetningen går det fram at styret skal arbeide 
mer aktivt for å øke rekrutteringen til laget. Dette 
skal man prøve å få til gjennom ei fellesgruppe for de 
ulike utvalgene. Denne gruppa skal bl.a arbeide med 
tur- og møteaktivitet.

Det viser seg at på hyttekjeden Trollvassbu-
Skarvassbu har TT sittet på tomter uten leieavtale. 
Dette fordi private eiere nå har overtatt det som 
tidligere var offentlig eie. Turlaget søker støtte hos 
DNT (juridisk utvalg) i denne saka, fordi det er viktig å 
få avtalene i orden så fort som mulig.

Det har vært en betydelig nedadgående aktivitet 
på turfronten. Årsaken er sammensatt, men man 
ønsker å gjøre noe med det, bl.a  gjennom etablering 
av en felles turkomite og bedre markedsføring av 
turer.

Driften i regnskapsåret har vært god, regnskapet 
viser et overskudd på kr. 271 321,-

Valg
Det nye styret i TT er:
Leder: Ivar Sæther (ikke på valg)
Styremedlemmer: Arne W. Theodorsen (gjenvalgt for 
2 år), Pål Tengesdal (gjenvalgt for 2 år), Elisabeth 
Giæver (nyvalgt for 2 år), Anna Brih Arntsen (ikke på 
valg), Alf Iver Kinge (ikke på valg).
Varamedlemmer: Lars Andreas Munch, Nina 
Cheetham og Ole Wille (alle gjenvalgt).

Hyggelige ord og blomster
Ivar Sæther takket Celia Girard for fin innstas i styret 
i to år og Ole Lian for mangeårig lederskap i valg-
komiteen.

Den gyldne varde
Turlagets utmerkelse for god innsats for laget ble gitt 
til:
Jorunn Fleten for flott innsats gjennom mange år.
Ole Wille for mye godt arbeid på hyttefronten, hvor 
han har stått på i mange sammenhenger.
Alf Brustad for styreverv, tilsynsjobb og stor innsats 
for Senja Turlag.
Monica Mikalsen for kjempeinnsats for Barnas Turlag.
Margrethe Ånesen for stor innsats for DNT-Ung og 
Merkeutvalget.

Årsmøtet i Troms Turlag

Celia Girard takkes for flott innsats i styret. 
Foto: Pål Tengesdal
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Tegnet av Ingvild Tapio Kinge.



Vi ønsker alle velkommen innom Turlagskontoret til en hyggelig prat

Postboks 284, 9253 TROMSØ
Besøksadresse: Kirkegt. 2
Telefon: 77 68 51 75
Bankgiro: 8245 06 09141

Åpningstider: onsdag 12–16, torsdag 12–18, fredag 12–14 
E-post og telefon besvares mandag til fredag 9–16
•  E-post: troms@turistforeningen.no
•  Hjemmeside: www.turistforeningen.no/tromsturlag	
•  Redaksjonen i Fjellvåken ønsker stoff fra Turlagets medlemmer. 
 Manus kan sendes til Turlagets adresse.
•  Adresseendring meldes direkte til Turlagskontoret

Forsidebilde: Veddugnad. Foto: Lisbeth B. Johannessen.

Neste nummer av Fjellvåken med vinterens tur- 
program kommer i begynnelsen av desember.
Frist for stoff til Fjellvåken 3-10 er 15. september.

I redaksjonen: Jorunn Mørkved, Toril Skoglund og 
Lisbeth B. Johannessen

Smånytt
Midnattsola er tilbake. Foto: Toril Skoglund

Informasjon om Troms Turlags fellesturer. Denne 
utgaven av Fjellvåken inneholder en rekke informa-
sjon og i tillegg oversikt over turene som Troms 
Turlag tilbyr i sommer og utover høsten. Det kan 
oppstå endringer/forskyvinger i turprogrammet. 
Derfor er det viktig å følge med på nettsidene til 
Troms Turlag www.turistforeningen.no/tromsturlag 
der turene er lagt inn. Der vil du også finne utfyl-
lende opplysninger om den enkelte turen. Har du 
ikke tilgang til Internett, kan du ta kontakt med tur-
lederen, eller du kan ringe Turlagskontoret.

Nye overnattingspriser. Fra 1. juni 2010 gjelder 
nye overnattingspriser på Troms Turlags hytter. Det 
er dog et beskjedent tillegg på 10 kr., så nå vil det 
koste kr. 120,- for medlemmer per natt, kr. 240,- for 
ikke medlemmer. For øvrige vil prisene være uforan-
dret.

Nytt tilsyn på Altevasshytta. Etter å ha vært til-
syn på Altevasshytta siden den ble åpnet, har nå 
Svein Robertsen takket for seg. Nytt tilsyn er 
Richard Sørensen og Monica Olaisen, Setermoen. 
Lykke til!

Salg av diverse turutstyr fra Turlagskontoret. 
Troms Turlag har et lite utvalg av turklær for salg. I 
tillegg kan du kjøpe silkelakenposer, vindsekker og 
noen andre småting. Vi har også et godt utvalg av 
kart og bøker. Husk også Troms Turlags egen Turbok 
og Turfolder. Se for øvrig egen annonse i Fjellvåken 
nr. 1-2010.

Trekopp funnet på Blåkollkoia. Kan hentes på 
Turlagskontoret.

LU
N

D
B

LA
D

 M
E

D
IA

 A
S

 
–

 
S

V
A

N
E

G
O

D
K

JE
N

T
 T

R
Y

K
K

S
A

K
 –

 2
4

1
 7

6
2


